感谢父母的爱,让我有了坚持的勇气

□口述: 文佳 记录: 林可依

文佳和男友曾经是别人眼中的金童玉女, 非常登对的 一对。尤其是男友, "985"毕业, 学校校草, 家境优 越。典型的高富帅一枚。而且对文佳也温柔体贴, 算是不 可多得的理想男友。但本来奔着结婚目标去的两人, 却因 为理念的不同而黯然分手。

分手是文佳提出的。也许在别人眼里,文佳有些傻, 放弃条件这么好的男友实在可惜。但文佳心里却很清楚, 再好的物质条件都比不上三观的契合。她想做一个独立、 自主的新女性, 而不是依靠丈夫来养的寄生虫。

幸而,文佳的父母都很支持她。父母的理解、支持对 文佳来说就是最重要的后盾, 让她可以鼓足勇气、心无旁

我们曾经是别人眼中的金童玉女

几个月前,我和男友分手

我和男友曾经是一个单位 的同事。在所有人眼里, 我们 是男才女貌,金童玉女,非常 男友毕业于一所 985 大 学,他不仅学习好,长相也很 俊朗, 在学校时就是有名的校 草。而我,从小就经常有人夸 我长得像某某女明星。我的大 学虽然不是 985, 可在本地也 属于口碑相当好, 录取分数非 常高。只要从我们学校毕业, 就业率是非常高的。

我和男友是同一届毕业 的,虽然不在同一部门,但却 在一起做的人职培训。当时我 根本没想到两个人以后会有交 集。那时,我们同一批进公司 的年轻人都挺聊得来, 培训结 束后,大家也会约着一起吃饭 聚会。还记得那时有个女生对 他印象特别好,还悄悄地和我 说想要追他。我的性格有些大 大咧咧, 当时还开玩笑地说, "那好啊」如果有需要我帮忙 的尽管说。"也许正是我这种 心无城府的"傻"劲,竟然特 别吸引他,他虽然嘴上没说,

却经常发动各种聚会,增加和我 接触的机会。

熟悉了之后, 我发现他确实 挺不错。在同龄人中,他应该算 是比较懂事的,很懂得为人处 世,和谁都挺聊得来,也从来没 有因为自身条件不错而对别人有 轻视或者自我感觉良好。

我们慢慢变成了聊得来的朋友。 直到有一天,我们照例参加完聚 会后,他说要送我回家。就在我 家楼下,他向我表白了

说实话,通过这么多日子的 接触, 我对他也产生了好感。何 况,他看上去那么真诚,于是, 我答应了

恋爱的日子总是美好的。何 况他本来就很懂人情世故,懂得 照顾别人的感受。和他在一起, 我感觉自己被呵护得非常好。

因为单位规定,同一个公司 的员工禁止谈恋爱, 所以, 开始 我们都是瞒着同事在一起的。后 来,我们的感情越来越好,大家 都很明确, 是冲着结婚的目标去 的。因此,两个人继续呆在一个 公司是不可能的了。

就在那时,我萌生了跳槽的

为了维护感情,我们双双跳槽

其实, 我们单位是体制内, 我不但工作稳定,收入也很高。 只要安心做下去,前途不说多 光明,至少是稳定体面的。但 是,为了维护这份感情,我还 是决定放弃眼前的工作。我没 有和男友商量,便提出了辞职。 当他知道的时候, 我已经办好

而让我没有想到的是,男 友竟然也瞒着我悄悄地办理了 离职。当我们知道对方都已经 离职的消息时不禁哑然失笑。 但笑过之后,我的心里又有说 不出的感动。这一幕, 让我情 不自禁地想起那篇《麦琪的礼 物》,都在竭力为对方考虑,又 不想让对方知道, 结果却造成 了最后的阴差阳错。结局虽有 些遗憾, 但是却真真切切地让 彼此看到了对方的真心。

辞职之后,我在一家外企 找了一份工作。男友则进了另 ·家国企

进入外企后, 我的工作节 奏比原单位要快得多。而男友 新到一个单位, 自然也不敢松 懈。因此,我们俩平时都很忙。 但即便如此, 我们仍想方

设法地抽出空余时间在一起。 吃个饭,喝个咖啡,看看电影, 逛逛街, 既是一种放松, 也有 利于增进两个人的感情。

在外企呆了一段时间, 我 觉得自己成长得很快。学到了 许多新的知识和技能。但同时 也深刻地感受到自己的不足。 在专业领域还有许多需要学习 的地方。因此,我一面在工作 中不断提高自己,一面又去报 名学习,准备参加相关专业技 术的证书考试。

开始, 男友还是很支持我 的,还经常主动接送我上下学, 帮我买相应的教参。有了他的 支持, 我也对学习更有信心了 虽然考试难度很高,但我还是 相继考出了两门。就在我信心 满满, 想着继续冲刺时, 男友 却向我提出了结婚的要求。

其实,结婚本来无可厚非。 我俩本来也就是奔着结婚的目 标去的。可是,现在和我提结婚, 我却觉得早了点。因为,到了外 企之后我才发现,外面的世界很 广阔。我不想碌碌无为地过一辈 子, 而是想要做出一点事情来, 拥有一份自己的事业。

手记>>>

女性保持独立自我 比什么都重要

眼光来看确实有些傻。一个温柔体贴, 人品又 好的高富帅是多少女生梦寐以求的理想对象。 但是文佳却为了追求自己想要的独立、自主, 而最终选择放手, 这份果敢、决绝的勇气真的 不是寻常人能做得到的。

而究其根本, 还在于文佳和男友的观念、 思想并不完全一致。男友觉得女生只要安心做 个贤妻良母就好,不需要有自己的事业、理 想,反正家里又不差钱。而文佳恰恰相反,她 想要的不仅是一个和睦的家庭、更想拥有自己 喜欢的事业、有展现自己能力的舞台, 有一个 独立、自我的空间。

正是这份差异,造成了两人的分手。 许, 在别人眼里, 文佳的做法是挺可惜的。可 是, 文佳自己并不后悔。尤其是文佳的父母, 能毫不犹豫地站在女儿身后, 理解她、支持 她,这种做法更是难能可贵。因为他们知道女 儿需要的是什么, 相比物质这类外在的东西, 他们知道女儿更看重的是对独立精神世界的追 求。这才是女儿想要的幸福。

现在, 像文佳这样的女生正越来越多。不 依赖男人,不看重金钱物质,她们用自己的实 际行动告诉大家, 女性保持独立自我比什么都

伴娘事件,让我的心理蒙上了阴影

的想法。他虽然没说什么,但 我却能感觉到他的失望。我当 时并没当回事。因为在我看 来,婚总要结的,不过早一点 晚一点而已。我身边的很多同 朋友也都还没结婚,大家 都想趁着年轻,先把事业稳固 下再说。

讨了没多久, 男友又再次 旧事重提,并说这也是他父母 的意思。我一下就明白了,他 爸妈是急着抱孙子了。老人的 心情我能理解。于是, 我提出 等我所有科目都通过,拿到证 书之后我们就结婚。

男友非常勉强地答应了 我本以为, 自己做出了这个让 步,他也应该理解我、支持我 的。可没想到,不久后发生的 一件事, 却让我发现事情并不 像我想象的那样简单。

那次,我大学时一个最好 的闺蜜结婚,邀请我做她的伴 当时我们是一个四人组成

的伴娘团。大家穿的是统一定 制的礼服。花色不同,款式各

排的是一件领口开得比较低的礼 服。我试装的时候男友就很不开 心, 问我为什么要穿这件, 不知 道暴露得太多了吗? 我当时又好 气又好笑,还和他开了句玩笑: "你不是这么小气吧?" 男友却一 "我就是这么 本正经地回答我: 小气。"看他的神态, 听他的语 气,还真不像是开玩笑。我当时 心里就有一种很奇怪的感觉。

闺蜜成婚那天, 男友也去 可他人坐在那里, 眼睛一直 都盯在我身上。我几次眼神偶然 瞟过他,都看到他直勾勾地看着 一场酒席下来,他几乎就没 吃什么东西。我作为伴娘,忙了 个晚上也几乎没吃什么,等我 一卸完妆,换完衣服,他就赶紧 拉着我出去找吃的。我问他为什 么不好好吃饭, 他就振振有词地 "因为要看着你呀。"我无 奈地摇着头,不知说什么好。但 心里却很不舒服。他的这种"关 很明显就是对我的不放心。 从某种层面可以理解为他爱我, 在乎我。但从另外一个层面,也 可以理解为他对我的不信任。

感谢父母,让我有了坚持的勇气

这件事后不久, 男友又开 始向我催婚了

我想也许是我闺蜜结婚触 动了他。联想到他上次的表 现,我的心里有些纠结。于 是, 便以读书为由婉拒了他。 说真的,经历过上次的事情, 我开始对我们的这份感情产生 了疑惑。我想再给彼此一点时 多增加一些了解。

听说我还是坚持要等考完 证书再谈婚事, 男友急了。他 对我说,证书什么的都无所 谓,别说什么事业不事业了, 哪怕我不工作都无所谓。以他 们家的家境,根本就不在乎我 那点丁资。他还说, 他父母已 经说了,希望我们能早点结 婚,早点生孩子,最好多生两 经济方面不用担心,他父 母可以全包孩子所有的费用。

男友说这些话的时候, 副信心满满的样子。我却沉默

不错, 男友的家境非常优 这是我和他交往之后才知 道的。因为他父母颇有投资眼 光,很早就开始投资房产,如 今手里有七八套房。每个月光 是收房租就是一笔不菲的收 人。但我从来没有想过要依靠 他父母, 花他父母的钱。虽然 男友也说讨好几次, 他父母早 就表示,这些房产会陆续交给 他来打理。但我从来也没想过 我们要靠这些房产来生存。我 们有自己的工作,只要努力,未 来总是可期。但我没想到,他 们全家却已经想好了让我放弃 自己的事业, 同家专心结婚生 孩子。更让我没想到的是, 男 友竟然也同意他父母的意见。

我忽然发现, 其实自己对 男友并不了解。之前,我只看 到了他优秀、闪光的一面,却 从来没想到在这些表象背后, 他真正的内心是怎样的。他的 三观是否和我一致。

我的沉默并没有让男友反省 自己, 他反而对我劝解得更厉害 了。经常给我灌输女生不要那么 要强, 最终还是要回归家庭的, 晚回归还不如早回归等种种论 调。我越来明显地感受到, 他其 实根本不喜欢我在外面抛头露 面,只希望我在家做一个相夫教 子的贤妻良母。

我知道, 自己根本不可能改 变他的想法。我唯一能做的就是

当我提出分手时, 男友非常 震惊。他还想竭力挽留。但我告 诉他,我们三观不合,就是勉强 在一起, 今后也不会幸福的。

看我如此决绝,男友只能答

当我把这个结果告诉父母 时,他们竟一致同意我的做法。 还告诉我,只要我自己觉得开 心,不管我做什么样的决定,他 们都坚决支持。这让我特别感 动。本来我还担心,父母会反 对。毕竟, 所有的亲戚朋友都已 经知道我有了一个非常优秀的男 友,而且还是以结婚为目标的。 我可以不理会亲戚们的质疑,但 父母却一定逃不掉亲戚们的"拷 问"。何况, 男友的外在条件确 实不错,做父母的没有人会不喜 欢这样的准女婿。

但我的爸妈却用自己的实际 行动支持着我。他们从来没有抱 怨,也从来没有吐露过一句亲戚 朋友们的反应。他们每天依然欢 笑着对我,像以前一样,宠我爱 我,也从不过问我是否有了新的

我知道他们是在小心地呵护 着我,为我创造一个自由的空间, 让我能做自己想做的事。有了他 们的支持, 我也有了坚持做自己 的信心。无论未来如何,我首先要 保持独立、自由,我相信只要努 力,我会获得自己想要的幸福。